



# 王元圣16年聚焦海洋科学，

# 以『匠心精神』打造优质产品，助力全民健康



2019年6月24日，国务院公开发布了《国务院关于实施健康中国行动的意见》。《意见》指出，要从全方位干预健康影响因素、维护全生命周期健康、防控重大疾病三个方面抓好健康中国行动的落地。《意见》同时指出，鼓励企业研发生产符合健康需求的产品，增加健康产品供给等。

圣大胆的提出了“海陆融合”的设想，即能否把海洋生物中的优质原料与陆地上的优质中草药进行有机融合。在这一研发方向的指引下，经过以张燕霞教授为核心的科研团队资料检索，反复论证，不断试验终于取得了突破性成绩。

肾为先天之本，主骨生髓，其华在发，司二阴例。肾气足则精神好。那么能否研发一款具有抗疲劳、提高人体精气神的健康产品呢？在王元圣的构思和参与下，科研团队展开了深入的研究和探索。

在王元圣的参与下，科研人员以“鲜刺海参冻干粉”为主要原料配伍“西洋参微粉”，采用现代生物工程技术研发了一款气血双补，药食同源，阴阳平衡，品名为“双参胶囊”，保健功能为缓解体力疲劳。

该产品从2004年获得国家食品药品监督管理总局保健食品审批至今，已经在市场上畅销了近20年之久，深受消费者的喜爱和好评。该产品也是王元圣和他的企业进军健康产业的第一个产品，至今，双参胶囊都是海之圣公司的拳头产品。

经过长期的研究和学习，王元圣发现，海洋中的褐藻富含褐藻多糖，海洋中的甲壳类动物中富含壳聚糖，陆地上的灵芝中富含灵芝多糖，王元圣同时研究发现，褐藻多糖、壳聚糖、灵芝多糖均对增强人体免疫力都有着很好作用。既然三种多糖都对人体有很大益处，那么能否通过三糖合一增强免疫呢？在这一设想的指引下，从2006年科研立项，到2010年，王元圣与科研人员通过近五年的反复试验，不断论证，深入研讨，最终将褐藻多糖、壳聚糖以及灵芝多糖合理配伍，研发了一款“三糖合一”具有增强免疫力保健功能，名为“海灵特胶囊”的健康产品，并获得了国家食品药品监督管理总局的保健食品审批（批准文号：国食健注G20100735）。从2011年该产品上市，到目前为已连续八年畅销不衰。

除了海陆融合之外，在王元圣的主导下，单纯的以中草药或海洋生物独立配伍的健康产品海之圣也是率先走在了行业前列。

例如以脱乙酰甲壳素为主要原料精制而成，具有增强免疫力保健功能的甲壳素胶囊；以低分子壳聚糖（壳寡糖）为主要原料精制而成，具有辅助降血糖的海舒康胶囊；以D-氨基葡萄糖盐酸盐、碳酸钙、葛根提取物为主要原料精制而成，具有增加骨密度保健功能的元根胶囊；以黄芪、杜仲、枸杞子、山茱萸、制何首乌为主要原料精制而成，具有缓解体力疲劳功能的博纳胶囊等。

据王元圣介绍，近年来，海之圣公司先后向国家食品药品监督管理局申报了34款功能性保健食品。目前已经获得国家食品药品监

督管理局批准的有14款，正在审批，陆续可以拿到国家批文的产品还有20款，这样的产品储备量，在山东省的保健产业中是屈指可数的，在全国的健康产业中也是榜上有名的。

王元圣主导研发的一系列健康保健产品，因品质卓越，深入消费者喜爱和好评，也连续六年在中国（国际）保健博览会暨中国（国际）保健节上获得大会组委会颁发的“科技进步奖”“优秀产品奖”“著名产品奖”；以及在被誉为“直销指南针·行业达沃斯”的第十三届中国直销产业发展论坛上荣获“亚太直销消费者最佳口碑直销产品奖”“中国直销明星产品奖”等，所获奖项和荣誉不胜枚举。

不仅在保健食品研发领域王元圣成绩斐然，在营养食品研究方面王元圣也是颇有建树。近年来，王元圣在有关专家的支持下，先后指导科研团队研发了近30款，虽然是普通食品属性，但是是依据保健食品开发流程研发的营养食品。例如以固体饮料为类别的松花粉、寡糖燕麦粉、辣木薏米粉、人参鳕鱼肽、南极磷虾肽、欧车前小麦纤维粉、活性益生菌等；以压片糖果为类别的沙棘钙片、蛹虫草片、螺旋藻压片；以凝胶糖果为类别的南极磷虾油等，无不广受市场和消费者的好评。

好的产品配方，生产工艺固然重要，但是好的生产环境和到位的生产质量管理也很重要。为了更好的确保产品的质量和品质，王元圣率先在行业内部提出了“用制药的理念生产健康产品”。其具体的做法可以总结概括为“三药标准”：

何为“三药标准”，王元圣解释说，“三药标准”一是指从制药企业聘请管理人员和技术人员，按照管理药厂的标准来管理海之圣工厂；二是指按照10万级洁净度的标准建设保健食品GMP车间；三是依据药典的标准采购原材料。

为了进一步抓好企业的生产质量管理，王元圣的企业先后通过了“质量管理体系认证”“食品安全管理体系认证”“HACCP危害分析与关键点控制体系认证”和“环境管理体系认证”。被山东省人民政府食品安全委员会确定为“食安山东”食品生产示范企业。

多年以来，在王元圣的带领下，海之圣坚持立足海洋科学，传承中医文化，以“匠心精神”打造优质产品。因此，多年以来，王元圣参与研发的健康产品，在市场上均有很好的业绩表现，也赢得了广大消费者的普遍赞誉。

王元圣也表示，在未来的日子里，他一定会不忘初心，不违本心，不负真心，继续聚焦海洋科学，以“匠心精神”打造优质产品，增加健康产品供给，助力全民健康。

（作者：胡景童）



王元圣先生陪同相关负责人参观企业